



■羅湖區將在毗鄰羅湖口岸的國貿大廈建設粵

港澳大

劣

# 羅湖擬建大灣區免稅城

「兩店三稅五平台 |吸引消費回流



據悉 ,深圳正在着力推進免税經濟發展,規劃建設多個免稅消費中心。 其中,深圳羅湖區將在毗鄰羅湖口岸的國貿大廈建設粵港澳大灣區免稅城, 積極爭取市內免税政策落地,打造全球高端商品銷售平台吸引消費回流,同 時也將作為國貨精品展示平台,支持自主品牌走出去。有分析人士認為,免 税業正在成為深圳建設國際消費中心城市的新發力點,也是內地消費回流的 新增長點。

**/木**展「十四五」規劃》(下稱《徵求意 見稿》)向社會公眾徵求意見。當中提 出,要推進粤港澳大灣區免税城項目,建 設一個集免税購物、科技體驗、文化藝 術、特色餐飲等於一體的國際一流免稅 城,支持有條件的龍頭企業申請免税品經 營資質,高標準建設「兩店三税五平 台」,其中「兩店」即集「離境市內免税 店+市內外匯商品免税店」功能於一體。 「三税」則是涵蓋「免税+有税+保税」的 「三税融合」新商業模式。「五平台」則 是全球高端商品銷售平台、國際品牌新品 品牌推介平台、民族傳統文化傳播平台。

日前,深圳市前海管理局宣布與深圳 國有免税商品集團簽署戰略合作協議,共 同在前海建設深港新型商貿物流集聚區。 鹽田區也在推進建設沙頭角口岸10萬平 方米的免税購物項目。

據悉,羅湖推進與香港消費市場的互 聯互通,未來將依託羅湖、文錦渡、蓮塘 三大口岸,優化口岸消費環境,重點發展 海外精品優品消費、保税展銷體驗消費 國貨精品展示等業務,建設免稅購物區 優化口岸免税店品牌布局,支持國貨精品 進入口岸免税店,豐富口岸免税商品種 中國首發平台、國貨精品展示平台、自主類,形成以全球商品為主、國貨精品為輔

的跨境消費商圈,促進海外消費回流,打 造成為集休閒購物、旅遊文化於一體的粵 港澳大灣區經濟平台。

### 推動三大口岸經濟帶發展

羅湖正在重點推動以羅湖、文錦渡和 蓮塘三大口岸為核心的深港口岸經濟帶發 展。《徵求意見稿》中明確提出,「十四 五」期間,該片區將在高端商務服務、專 業服務等重點領域企業與香港機構開展合 全力推動基礎設施「硬聯通」和體制 機制「軟聯通」,促進要素高效便捷跨境 流動,進一步擴大對外開放,不斷提升國 際化水平,打造集中高端消費、專業服務 和現代金融於一體的國家級深港合作平 台。重點打造五個區域:在羅湖口岸與人 民南片區打造國際醫療商務試驗區,在文 錦渡口岸片區打造灣區知識經濟自貿區, 在蓮塘口岸片區打造深港民生協同發展 ,在蔡屋圍南片區打造跨境創新金融實 踐區,在深南東片區打造區域文化生態典

## 國產人工心臟救23人媲美國

據央視財經報道,蘇州同心醫療器械 有限公司成功研製出第三代全磁懸浮式人 工心臟,且臨床試驗效果優於國外同類產 品,為數以百萬計的終末期心衰患者帶來 了希望

目前,該款人工心臟已完成臨床試驗 25例,其中只有2例患者因太晚救治而未 獲得成功。

重症心力衰竭被稱為「心臟病裏的癌 症」,唯一有效的救治方法就是心臟移 植。我國大約有1,500萬心衰患者,有 130萬到150萬的終末期心衰患者。

同心醫療是由海歸科學家陳琛創辦的



■同心醫療研製出的人工心臟為數以百萬計 的終末期心衰患者帶來希望。

企業。經過10餘年的努力,這家企業於 2015年自主研製出目前世界上最小的第

三代全磁懸浮式人工心臟,其重量不到 180克,大小和一顆乒乓球差不多,重量 與手機相當。該產品不但填補了國內人工 心臟領域的空白,在技術上不輸世界頂級 人工心臟。

人工心臟是極為複雜的植入式醫療器 ,涉及大量跨學科、跨行業、跨機構的 對話和溝通。該產品雖然具有完全自主知 識產權,但是對於最終商用落地的時間, 目前還沒有確切時間。

對此,胡盛壽等醫學界人士呼籲國家 有關部門加快審批程序,讓國產人工心臟 盡早浩福廣大患者。



■福州有「網紅粥舖」被揭員工未洗手即抓取食 材,甚至將吃剩排骨撈出回收熬製。

## 近日,內媒曝光福州兩家銷量排名 福 靠前的粥舖,稱其存在「將顧客吃剩排 骨回收熬粥」、「徒手捏碎皮蛋」等衞 生問題,引發網絡熱議。福州市市場監 管部門17日透露,涉事門店確存衞生問 題,目前均已被責令整改,福州市將對 全市涉事粥舖線下實體店進行嚴格檢 據悉,位於福建福州的曼玲粥店寶

龍分店,多名員工在未洗手情況下徒手 抓取食材,甚至將顧客吃剩排骨撈出回 收,重新熬製,衞生狀況堪憂。而在另 -家三米粥舖溫泉店內,店員無須辦理 健康證,徒手分揀榨菜、捏碎皮蛋為皮 蛋瘦肉粥備料。

涉事兩家餐飲企業均為外賣平台上 的「網紅粥舖」,在全國擁有超千家門 店,是行業的龍頭企業之一。事件曝光 後,福州市市場監管部門為防止類似情 況發生,已要求訂餐平台向市場監管部 門報送涉事品牌福州其他分店名單,開 展線上線下結合的逐一核查,同時立即 發出通知,對全市涉事粥舖線下實體店 進行嚴格檢查,一經發現違法違規行 為,立即下架並嚴肅查處餐飲商戶。



導教育下已交代 歲女生劉某某(左)在 2殺害

派出所在3月12日接到轄區居民劉某財報警, 稱其兒媳莊某在家中被殺。警方經工作確認, 劉某某(女,14周歲)有重大作案嫌疑。3月 13日零時許,警方將其抓獲。經審,劉某某對 與其母親莊某發生矛盾,將其殺害的事實供認 不諱。嫌疑人劉某某已被依法刑事拘留。目 前,案件在進一步偵辦中。

據悉, 涉案女生劉某某, 為興隆 - 中學 生,去年12月3日劉與母發生口角將母殺死。 後用毛巾將血擦淨,將遺體裝入編織袋,運到 某冷庫存放。對外人説媽媽跟陌生人出走了。 直至今年3月劉的爸爸發現遺體。巴彥縣公安局 刑偵大隊出動,經查鎖定劉某某後,帶回公安 局連夜突審,在警官耐心開導教育下,劉交代 殺害母親的全過程。3月17日,當地村民向記 者證實確有此事,母親帶着女生及其弟弟生 活,跟村裏其他人不怎麼來往。